
 

 
 
 
 
 
DISCURSO YUNY ARIAS, CAMILO ERAZO Y DENISE POULEURS, ALUMNOS 
MAGÍSTER EN GESTIÓN PARA LA GLOBALIZACIÓN 
 
 
Queridos amigos, compañeros,  profesores y  representantes  de  Minera  Escondida  y  
otras empresas: 
 
El Magíster en Gestión para la Globalización fue concebido como un programa 
que, bajo los valores de meritocracia e igualdad de oportunidades, contribuyera al 
desarrollo de nuestro país potenciando el capital humano más allá del conocimiento 
tradicional, que fuera capaz de globalizar mentes jóvenes que comprendan cómo se 
mueve el mundo y lo más importante: que se atrevan a cambiar  la  manera  de  hacer  
las cosas. 
 
Como alumnos de este programa, hoy podemos decir que ser parte del Magister 
significó la oportunidad de vivir una experiencia totalmente nueva, significó cambiar el 
rumbo de nuestras vidas: dejar el trabajo, cambiarse de ciudad, dejar a la familia en 
casa o pedir que nos acompañara; en muchos casos fue necesario dejar todas nuestras 
seguridades y algunas comodidades y volver a estudiar. En resumen, significó que 
éramos capaces de ‘aperrar’ con un nuevo desafío profesional y también personal. 
 
El proceso de selección tuvo la particularidad de reunir desde el gran desierto hasta la 
pampa austral a jóvenes profesionales, hombres y mujeres con sueños e ideales 
compartidos. Juntos vivimos muchas horas del día en tal caldo de cultivo (nuestra 
querida Sala 31). Con el tiempo nos dimos cuenta que esta diversidad se convertía en 
comunidad de intereses, se catalizó con un poco de stress y angustia, pero también 
catalizó cooperación, sinergia y  amistad, y se  creó  una  red  de  amigos que  te  
hacía sentir que no estabas sólo. 
 
La  experiencia  de estudiar en el extranjero nos dio la oportunidad de verificar que sí,  
que el mundo es ancho y ajeno, pero también que es un pañuelo. 
 
Compartir con estudiantes de culturas tan lejanas nos permitió ampliar los prismas de 
nuestra visión, recoger experiencias  e  ideas.  Fuimos  capaces  de  navegar, como  el  
delfín de nuestro logo, en aguas de distintos colores, sabores y densidades. 
 
También esta experiencia nos permitió darnos cuenta de nuestras debilidades y 
fortalezas. Mejoramos nuestras competencias,  conocimos  empresas  e  iniciativas  del  
otro lado del planeta, aprendimos a ser ciudadanos del mundo con opinión propia. 
 
Pero también aprendimos a conocernos mejor. Fue un viaje exterior, pero sobre todo 
interior. Fue un viaje donde tuvimos que luchar con nuestros propios fantasmas, los 
miedos, y desarrollar la tolerancia, la paciencia. Un viaje donde nada de nuestro 
equipaje nos servía, fue un viaje profundo hacia lo que "hoy somos". Sin embargo, lo 
importante es que la esencia no ha cambiado... porque estamos seguros que al 



retornar cada uno se sentía igual pero diferente ("same but different"). Quizá algunos 
más maduros, más desapegados, más confiados, incluso más arriesgados, optimistas, 
pero, sin lugar a duda, mucho más preparados para enfrentar nuevos desafíos!!!  
 
 
 
2.-  Nuestra contribución 
 
"Para un grupo como nosotros soñar un futuro mejor para nuestro país no es 
un privilegio, ni siquiera es un derecho: es una obligación. Después de haber recibido 
tanto, queremos retribuir de alguna forma: en este momento tenemos más ideas que 
un proyecto; tenemos más buenas intenciones que una propuesta concreta; tenemos 
más ideales que una herramienta potente con las que construir, como grupo, un mejor 
país. Pero tenemos una historia poderosa, por nuestras experiencias comunes, y 
también como alumnos de la U. de Chile. Compartimos esta casa, esta familia cuyo 
pasado está íntimamente ligado al  del  país. Tenemos,  por  lo  tanto, una  base  
sólida sobre la cual construir proyectos de futuro. 
 
En nuestros viajes y estudios sobre distintos países del mundo aprendimos que no hay 
recetas para el desarrollo de una nación. Sí sabemos que uno de los ingredientes 
esenciales de proyectos democráticos de desarrollo exitosos es una visión compartida 
de futuro, creada mediante grandes alianzas multisectoriales y consensuada en 
instituciones y compromisos formales, para lo cual es imprescindible contar  con  redes   
de confianza como la nuestra: capital social. 
 
Nuestra diversidad de intereses y capacidades nos impulsará a buscar distintas 
carreras y caminos personales, pero podemos compartir una intención para una Visión 
Estratégica Nacional: alentemos y participemos el debate. Confío en que desde 
nuestros distintos roles aportaremos ideas, proyectos y recursos a las múltiples 
iniciativas que necesita un país para crecer. Conocemos la importancia de la 
innovación, siendo parte de un proyecto educativo único en nuestro país, y sabemos 
que no es suficiente imitar a otros países. Creemos que conociendo distintas 
iniciativas, conociendo formas diversas de desarrollo, podemos evaluar lo mejor de 
cada uno y elegir, adaptar e innovar sobre aquellas más apropiadas para nuestra 
realidad. 
 
Pero también podemos usar este vínculo e historia común que tenemos como 
alumnos del MGPG para encontrar en el futuro canales expeditos de comunicación 
entre los sectores productivos, de gobierno y de la sociedad civil donde nos 
encontremos participando, y contribuir desde cualquier parte en que estemos a 
fortalecer, mediante nuestras redes  de  confianza,  esas  alianzas  multisectoriales que  
requiere el desarrollo. 
 
Cualquiera sea el rumbo que tome cada uno de nosotros, lo importante es que 
caminaremos bajo el alero de los valores que iniciaron el MGPG: la búsqueda de la 
excelencia, la meritocracia y la igualdad de oportunidades. Como miembros de este 
programa llevaremos estos valores para siempre, por lo que debemos ser dignos 
representantes y promotores de ellos  para que contribuyamos  a  potenciar  el  capital  
humano de nuestro país. 
 
 
 



3.-  Comunidad de Ex Alumnos 
 
Hoy es la primera vez en que se reúnen formalmente las tres generaciones de alumnos 
de este Magister, el equipo directivo que hizo posible este programa y a los  profesores 
con quienes compartimos. Esta tarde se funden tres miradas, la de los delfines que  ya 
volvieron a su vida laboral, la de los que están por terminar y la de los  que  están  por 
partir a las universidades extranjeras. 
 
Hoy queremos decir, casi con  certeza, que somos parte más que de  un  Programa  de 
Formación para Jóvenes  Profesionales, de  una  Red  de  Profesionales  que  comienza 
formarse. 
 
Algunos de nosotros tenemos la convicción de que con esta red que se comienza a 
tejer podremos hacer pequeñas-grandes cosas que contribuyan al desarrollo de 
nuestro país. Sin ir más lejos, en los próximos días realizaremos los Primeros Diálogos 
sobre la Globalización en Arica, en  donde  un  grupo  de  ex  alumnos  compartirá  sus  
experiencias con profesionales y empresarios de la zona. 
 
Estimados compañeros es importante que  no  perdamos  este  “momentum”,  por  eso 
los invito a que  mantengamos  una  activa red  de  ex-alumnos, a  que  no  perdamos  
el contacto, porque tanto talento junto no puede diluirse en bonitos recuerdos. 
 
El MGPG ya está en  nuestro  ADN  profesional, el  MGPG  somos  todos  nosotros  y  el 
posicionamiento de este Programa también depende de nuestro quehacer.  
 
 
 
4.-  Recomendaciones Delfines 3.0 
 
Queremos aprovechar esta instancia para decirles a nuestros compañeros que pronto 
parten al extranjero que aprovechen al máximo cada día. 
 
"Están a punto de subirse a la montaña rusa MGPG. Es muy probable que ahora 
tengan un poco de ansiedad. Se vienen giros repentinos, altos y bajos, mucha 
adrenalina, pero seguro que al final del viaje querrán subirse de nuevo! Todo es 
cuestión de actitud y de su capacidad para DISFRUTAR. Tengan siempre presente que 
no se suben solos a este tren, tienen una nueva familia entre ustedes y pueden contar 
con los delfines más viejos para hacer de este viaje la mejor experiencia de sus vidas!" 
 
"Tírense a la piscina con el inglés, la mitad de la gente que van a conocer también va a 
estar peleando con el idioma, no dejen que eso les prevenga conocer gente nueva" 
 
Planifiquen en detalle todos sus proyectos y viajes con fechas, tiempos y lugares, y 
cuando estén allá, cambien sus planes todas las veces que sea necesario. 
 
"Se les aconseja viajar ligeros, no necesitan mucho equipaje para esta travesía. En su 
bolso de mano por favor incluyan: disposición y apertura, cariño y amistad para dar y 
recibir; gratitud; energía de repuesto; sonrisas por doquier, porque se necesitan 
siempre; traigan todos sus sueños; traigan toda su experiencia, porque será valiosa 
para todos. Estos meses serán intensos en emociones y también intensivos en  estudio  
y aprendizaje personal y profesional. 
 
 



¡¡¡Vayan con ganas, porque no se van a arrepentir!!! 
 
"Serán  embajadores  de  nuestro  país  durante  nueve  meses,  donde  una  de   las  
principales misiones es poner el nombre  de  nuestro país  bien alto,  no  sólo  por los  
estudios, sino también por su calidad de personas. 
 
Disfruten cada momento conscientes que son ustedes quienes construyen su MGPG". 
 
 
 
5.-  Agradecimientos 
 
Por  último,  queremos  agradecer  a  Minera  Escondida, a  la  Universidad de Chile y a 
todos quienes  hicieron  posible  que  este   programa  se  concretara  y  se  extendiera  
una generación más. 
 
Esperamos también que este ejemplo  de  excelencia  sea  imitado  por  otros  actores 
sociales  para que programas tan potentes  como  este  sean  una  realidad  para  más 
jóvenes talentosos chilenos. 
 
¡¡¡Agradecemos ser parte de este programa, ser parte del MGPG!!! 
 
 
¡¡¡Muchas Gracias!!! 


